新民晚報

全员育人 共促成长

上海同济黄渡小学开展暑期"全员育人""云"家访活动



为深入贯彻落实"全员育人"工作,实现学校 教育和家庭教育的深度融合,更好地促进学生全 而发展,同济黄渡小学组织全体导师充分利用暑 假时间进行"全员育人""云"家访活动,努力将关 心与指导送到家长和学生的身边。

暖心陪伴 精彩一夏

7月,全员导师制暑期活动如期开展。每周 一次导师利用钉钉在线交流平台陪伴学生轻松 过暑假,切切实实在空中架起了一座温暖之桥。 导师们从关心学生的思想生活入手,通过语音, 视频、电话等形式,与学生聊聊天,听听他们的 心声。导师们还鼓励学生主动寻找身边的点滴 快乐并记录下这些瞬间:秀一秀制作的美食、看 -看种植的蔬菜、听一听美妙的音乐、说一说居 家的趣事……这个特殊的时期,导师们一直在 线暖心陪伴自己的学生,让他们的暑假变得更

温馨守护 快乐成长

五年级的学生即将升入初中,在暑期中,导 师们陪伴孩子们顺利完成小升初的过渡时期。导

师们利用钉钉视频或私 信的方式与学生连线, 聊 聊最难忘的暑期生活,谈 谈新学期的计划,特别是 对学生和家长关于小升 初的热点问题,导师们耐 心解释,用自己的专业知 识缓解家长们的焦虑。点 对点的沟通,心与心的交 流,导师的温馨守护伴随 着孩子们快乐成长,让他 们带着爱与希望,向着未 来奋发前讲。

开心分享 幸福满溢

为丰富孩子们的假

期生活,促进孩子们的身心健康,导师们依据孩 子们的需求,精心准备,动足了脑筋。

导师们结合实际情况,带领孩子们进行了线 上交流互动——《谈谈我的暑假生活》。孩子们分 享了暑假中学习的本领以及取得的收获,从他们 的畅所欲言中,感受到了孩子们浓厚的学习兴趣 和高品质的暑期生活。导师们鼓励孩子们在开学 前继续合理规划每天的学习、运动及课外阅读, 提高自律能力, 养成良好的学习习惯, 为迎接新 学期的学习做好准备。

'云端"互动,洋溢着幸福的味道,彼此分享 快乐、纾解烦恼,共同探讨适合自己的学习方式。 导师活动中有一对一的交流,也有一对几的互 动,大家依据孩子们的不同需求来开展工作,以 心交心,让孩子们在爱中成长。

凝聚合力实现全员育人,同济黄渡小学"全 员育人"导师活动把德育渗透到学生学习和生活 的全部细微之处。用心关爱,真诚相待,愿每一位 同济黄渡小学学子都能在家长和导师的关爱下 健康成长,全面发展。

"小克勒"带你品尝上海美食

上外-黄浦外国语小学开展项目化学习课程实践活动

随着"双减"政策的深入推进 和新课程改革的进一步落实,教 育的蓝图已愈发清晰。上外 - 黄 浦外国语小学以《上海市义务教 育项目化学习三年行动计划 (2020-2022年)》为行动指南, 以创告性问题解决能力为导向,

利用假期这段充裕的时间,开展了"小翼探世界 之上海篇"项目化学习课程的实践活动。

浓油赤酱,是上海人的味觉密码;醇厚鲜美, 是上海人的本帮味道。本帮菜是上海菜的别称, 自成一派,别具江南风味。三(2)班的学生们着眼 干上海的本型菜文化,进行了深入研究。除了调 查资料、实地探访、集体讨论之外,还以线上采访 的形式,在全球范围内收集海外友人对干上海菜 的评价,活动尽显黄外学子的风采。

三(2)班的王怡森同学和家长主动联系了居 住在海外的亲朋好友,并录制了采访视频,还鼓 足勇气邀请了《厨王争霸》节目的亚军主厨广坦 参与。热情的广坦叔叔是一名住在上海的法国 人,作为上海女婿的他有着一手的好厨艺,而且 最为擅长的料理就是上海本帮菜。广坦叔叔不仅 第一时间答应采访, 还特意为黄外学子展示了高



超的厨艺,倾情制作了诱人的红 烧肉, 让大家对于本帮味道有了 更深刻的了解。

此外还有中德混血小朋友、 会说上海话的澳大利亚爷叔,定 居在英国的上海阿姨纷纷参与项 目化学习的采访活动,分享了他

们心中的上海美食以及与本帮菜的不解之缘。这 -口浓油赤酱包含的是文化、是回忆,更是家乡

这次还有幸邀请到了疫情期间热衷在网上 分享上海美食的"虹口小当家"叔叔,为大家露了 —手厨艺——亨制了糠醋排骨,计人馋涎欲滴。 项目化课程学习的关键在干把生活概念转化为 话题,通过对话题展开讨论,从而进行更为丰富 的高阶思维活动。

"学海无涯思为舟,智慧乘风立潮头"。暑假 中的项目化课程学习仅是"初探",在今后的实践 中将会融入学科课堂学习以及德育实践活动。

上外 - 黄浦外国语小学将坚持深入探索教 与学的方式,师生一同坐上"项目化课程学习"的 大船,继续乘风破浪,从理论到实践,开启精彩的 "小翼看上海"之旅。

奉贤区金汇成人中等文化技术学校 举办社区教育信息技术研讨会

信息技术巧助力,教学研讨 促成长。近日,奉贤区金汇成校 举行了金汇社区教育信息技术 研讨会,奉贤区教育学院信息中 心主任徐东一行和金汇成校全 体教师参与了本次会议。

为助力线上教育的开展,

会议一开始深入浅出地介绍了关于 CLASSIN 软件的基本使用方法,让教师们对此有了初步



了解。培训阶段,全体教师认真 聆听, 学习氛围浓厚。研讨阶段, 老师们各抒己见,互相切磋。本 次研讨活动进一步提升了教师 们的在线教育教学水平,加速推 讲金汇成校教育信息化讲程,金 汇成校将在今后的教育教学中

兏

共 鹤

幼

教 园

秣

4

书

化

定 X

栖 筑

路

幼

ĴĨ.

开

展

期

系 厉

线 兵

培

训

活

合理利用教育信息化,不断整合和优化资源, 砥砺前行



2022 年 8 月 11 日—8 月 15 日,嘉定区方泰幼儿园开展了暑期 教师专题系列培训。

经验分享 学思共讲 外出学习反馈

引进教育新思路:两 位外出学习教师分别 从"绘本与数的关系"

'科学活动的材料投

放" 两个话题与全园教师分享了外 出学习后所得的教学资源及实践收 获。

潜心来研修,逐梦新征程

嘉定区方泰幼儿园开展教师暑期专题培训

骨干论坛 辐射引领

骨干教师论坛, 发挥辐射大作

用:6位骨干教师结合自身丰富的 工作经验与扎实的理论基础, 分别 从"户外角色游戏投放""科学探究 能力培养""个别化学习活动分享交 流""高质量提问""集体教学活动中 的幼儿个体需求"6个方面与教师 们分享了自己的教学经验。

思维碰撞 砥砺前行

园级微教研,引发深度思考:围

绕主题"指南(指导意见)深度学习" "集体活动的有效设计与实施""我 们是传奇— 一幼儿教师的故事"3 个话题进行了3场微教研,活动中 教师们既有研前思考,又有讨程中 的思维碰撞,有共识也有质疑,活动 现场研讨气氛热烈。

从"新"出发 奔赴未来

上海市嘉定区新城实验中学举行 2022 级预备新生线上见面会

"新"识·新城实中

见面会从学校的宣传片起始, 屏幕前一个个满怀期待的新生正 式与未来就读四年的学校结识。

见面会上,班主任们向新年级 的同学们介绍了学校"让每一个生 命闪光"的办学理念、"在这里,与 最好的自己相遇"的课程理念与 润德、启智、健体、崇美、融创"五 大类美好课程体系。未来的4年. 新城实验中学将会陪伴每一位学 子步步成长,全面发展。

"新"众·师长同伴

云"上相见,也难抵师生热

情。预备年级各班班主任与 班级导师团、同学,各自讲行 了真诚的介绍。在这一段段 简短的话语中,大家结识了 亲切和善、风趣幽默、学识广 博的导师;结识了一个个或 灵动活泼、才艺出众,或酷爱 运动、醉心阅读的小伙伴。

从此,大家将相伴相长,走过初中 4年.成就最好的自己。

"新"程·启航出发

新学校、新同学、新老师预示 着预备新生正式开启了新征程。为 适应新的学习生活,学校制定了为 期 10 天的中小衔接作业单,以多 样化的形式促进学生独立思考,并 将诵过成果展示激发学生超越自 我的内驱力。

此外, 各班主任做了温馨提 示,如调整作息时间、饮食习惯,严 格执行防疫要求、注意交通安全、 防溺水安全等。



汗水与热浪齐飞 劳动与暑假更配

二中(集团)初级中学开展劳动实践活动

为了讲一步加强劳 动教育,鼓励未成年人 自己的事情自己做,家 里的事情帮着做",在家 庭中主动承担力所能及 的家务劳动,养成良好

的劳动习惯,拥有积极的劳动态度, 培养未成年人的责任心和劳动意识, 松江二中(集团)初级中学开展了以 喜迎二十大 共享劳动美"为主题的 劳动实践活动。

劳动教育对孩子成长的重要性已 受到广泛认同。日前,教育部发布了 《义务教育劳动课程标准(2022年 版)》,其中制定"整理与收纳、家庭清 洁、烹饪、家居美化等日常生活劳动' 等不同学段教学目标。今年是"双减" 实施以来的第一个暑假,暑假期间,是 落实"双减"和开展劳动教育的最好契 机, 松江二中初中诵讨一系列丰富多 彩的暑假劳动教育实践活动,让学生 们不仅收获快乐、磨炼意志、锻炼自 我,学会珍惜劳动成果,更懂得感恩父 母,讲一步增强劳动光荣意识。



暑假期间,学生们 除每天按时完成暑假作 业外,还积极参与家庭 劳动如扫地, 洗碗, 倒垃 圾……劳动量虽小,却 能够帮助父母减轻一些

家务负担,自己也享受到了劳动的成 果。有的学生通过为家人做饭的实 践,感受到父母每天准备三餐的不 易。他们动手洗菜、切菜,不但学习做 饭炒菜的流程, 而且增强了节约意 识,表示要积极参与光盘行动,不浪 费一粒粮食;有的学生走进农田,参 与拔草、施肥、浇水、采摘蔬果等劳 动,在炎炎烈日下,他们通过田间劳 动,感悟古诗中"汗滴禾下十"和"粒 粒皆辛苦"的内涵,既品尝了瓜果的 香甜,也体会到农民的辛劳。

在暑期劳动实践活动中,二初学 子从自身做起,从平凡的劳动做起, 在我动手、我制作、我创意中体验智 慧劳动的乐趣和价值,树立"以辛勤 劳动为荣,好逸恶劳为耻"的劳动观, 创造美好生活。



嘉定区鹤栖路幼儿园携手上 海市名师祝晓隽专家团队,以《幼 儿语言集体教学活动的有效实 施》作为重点研究问题,开展一系 列的线上培训活动,通过与导师 和项目组团队的隔空教研、深度 对话, 切实帮助一线教师提高语 言活动设计与实施的思考力、行 动力和合作力。

依托名师的专业指引,让教 教 幼儿表达、观察、思维等全方位的 发展,在"课堂转型"背景下的语 列 言活动设计, 更基于儿童的经验 与问题,给予儿童更开放的话语 权,并在语言活动中融入课程观、 儿童观,让儿童得到"真学习"和 直发展"。

在两个月的阶段性培训中, 动 在祝晓隽老师的带领下, 基干理 论学习,聚焦实践问题,诵讨分析

课例、观摩活动、分组讨论等,探讨语言集体 教学活动有效实施的策略与方法,全面提高 教师设计与组织语言教学活动的实践能力。

采用"1+1+1"的培训模式,即观看一节 示范课 + 聆听一次名师讲座 + 参与一次主 题教研。帮助教师们进一步提升语言活动设 计能力,并挖掘教师自身优势,找到成长点, 塑造与"看见"教师的教学特色。

"匠心共筑幼教梦,秣马厉兵书芳华。"教 师们一边聆听、一边思考、一边感悟、一边回 味,犹如享用了一桌名师烹饪的专业大餐。

这场"语言之旅"的暑期互动体验培训, 为教师搭建了相互学习、交流分享、同步共 进的平台,让有限的学习资源得到充分的分 享和集成。相信在新学期大家一定能够学以 致用,乘风破浪,扬帆启航!